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1. Bestäm en minstakvadratlösning till ekvationssystemet BAX =  där  



















−

−
=

2

1

2

1

1

1

1

1

A  och  



















−
=

1

2

2

2

B . 

Svar: 







=

1

3

2

1
X  

2. Bestäm alla vektorer av längd 29  som bildar rät vinkel med vektorn 
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och 60 graders vinkeln med vektorn 
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Minimal lösningsskiss: 
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Lösningarna till ekvationssystemet  
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vilket efter förenklig ger 5t......045t14t 2 ==+−  eller 9t = , så de sökta 

vektorerna är  ( )114,5u −=
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Svar: De sökta vektorerna är  ( )114,5u −=
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 och ( )90,9u −=

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3. Låt För vilka reella värden på   har ekvationssystemet  
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a) exakt en lösning 

b) oändlig många lösningar 

c) ingen lösning  

 

Ange lösningen i de fall systemet har mer än en lösning. 

 

Svar:   

a. exakt en lösning om 0 och 1  

b. oändlig många lösningar om 0= , ger lösningen 
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c. ingen lösning om 1=  

 

 
  

4. Betrakta vektorerna ( )k,1,0f1 = , 
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a)   När bildar  321 f,f,f    en bas för rummet? 

b)  Bestäm (alla möjliga) m,l,k så att  321 f,f,f    bildar en ON-bas. Ordna vektorerna 

så att basen dessutom blir positivt orienterad. 
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Minimal lösningsskiss till a) 
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Svar a): Vektorerna bildar en bas då ( ) 0Adet  , dvs då ( ) 09l20mk15
25

1
−+ . 

Minimal lösningsskiss till b) 
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verifierar att 1f i =  för 3,2,1i = så basen är en ON-bas. 

Med dessa värden på m,l,k får vi   1fffdet 321 −= , så basen är negativt orienterad. 

Byter vi plats på två vektorer får vi en positivt orienterad bas, exempelvis kan vi ta  

basen  312 f,f,f    . 

Svar b):  
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5. Låt C  vara matrisen  
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a) Bestäm alla egenvärden till C . 

b) För varje egenvärde bestäm egenvektor. 

c) Är C  diagonaliserbar? Motivera ditt svar. 

Svar:  

a)  Egenvärden till C är 0= , 4−=  . 

b) Fallet 0=  ger egenvektor 
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c)  Eftersom vi bara har hittat två linjärt oberoende egenvektorer, så kan C inte 

diagonaliserbar. 

 

6. Låt 
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S1 vara avbildningsmatrisen för den linjära avbildning som ges av 

spegling i planet 0xxx 321 =++  och 2S vara avbildningsmatrisen för den linjära avbildning 

som ges av spegling i planet  0xxx 321 =+− .  

a) Bestäm matrisen S för den sammansatta avbildningen, som ges av att först spegla i  

0xxx 321 =++  och sedan spegla i 0xxx 321 =+− .  

b) S är avbildningsmatrisen för rotationen. Bestäm rotationsaxeln. 

Svar:  
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b) Avbildningen har rotationsaxeln ( )1,0,1t − .                 

      


